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Apstrakt 

 
Zdravstveni sistem, posebno u posljednjim dekadama XX vijeka, u žiži je 

interesovanja, te su za razvoj, organizaciju i funkcionisanje ovog sistema 

zainteresovani kako pružaoci usluga, tako i oni koji ih koriste i oni koji ih 

finansiraju. Kako razviti i organizovati zdravstveni sistem da dobro funkcioniše, 

uspješno radi, da odgovara ekonomskom razvoju i promjenama društva i da što 

manje košta, izazov je za sve zemlje svijeta. S obzirom na to da nema 

univerzalnog recepta, izazov postaje još veći. 

Tendencija porasta učešća sredstava za zdravstvenu zaštitu u društvenom 

proizvodu, uz prisutne probleme ekonomske efikasnosti korišćenja resursa u 

zdravstvenoj zaštiti, najznačajniji su razlozi za reforme sistema zdravstvenog 

osiguranja i zdravstvene zaštite prisutne u posljednjim decenijama XX vijeka u 

gotovo svim zemljama. Preko kvaliteta organizacije zdravstvenog sistema jedna 

država direktno utiče na zdravstveno stanje svog stanovništva, a indirektno i na 

svoj opstanak i razvoj u budućnosti. Stoga se posmatranjem, proučavanjem i 

analiziranjem organizacije, strukture i rada zdravstvenih sistema može sagledati 

stav društva prema sebi, svojim kvalitetima i manama, prema sadašnjem stanju 

kao i prema budućnosti i pokoljenjima koja slijede. 

Razne analize zdravstvenih sistema ukazuju da svaki zdravstveni sistem –razvijen, 

djelimično razvijen ili čak nerazvijen, više ili manje efikasan, može uvijek 

bolje da funkcioniše. Generalno, i crnogorske zdravstvene institucije sa 

naslijeđenom organizacijom i načinom rada iz ranijeg perioda, te niskim 



indikatorima zdravstvenog stanja stanovništva, u poređenju sa drugim zemljama, 

očigledno moraju pretrpjeti dalje fundamentalne izmjene u organizaciji sistema 

zdravstvene zašite. 

S tim u vezi, cilj ovog rada je da se kroz analizu postojeće organizacije i 

finansiranja bolničkog sistema zdravstvene zaštite (sekundarni i tercijarni nivo), u 

odnosu na međunarodne trendove i iskustva, istraže odnosno identifikuju osnovni 

problemi funkcionisanja bolničkog sistema Crne Gore i na osnovu toga, vodeći 

računa o određenim specifičnostima i potrebama Crne Gore, daju pravci mogućeg 

unapređenja njegovog funkcionisanja. 

Ključne riječi: organizacija sekundarnog i tercijarnog nivoa zdravstvene 

zaštite, perspektive daljeg razvoja, reforma, zdravstveni sistem, zdravstvene institucije 
 

 


